

哈爾濱亞冬會火炬傳遞圓滿成功 聖火燃情冰城 共赴亞冬之約



亞冬會熱話

3日，哈爾濱迎來了第九屆亞洲冬季運動會（亞冬會）的火炬傳遞活動，共有120名火炬手參與。經過四個多月的精心籌備，這場盛大的活動在主辦城市哈爾濱順利舉行，為即將開幕的亞冬會增添了濃厚的喜慶氛圍。哈爾濱亞冬會火炬傳遞中心火炬手與志願者管理組負責人李娜介紹，2月7日晚上，聖火將在亞冬會開幕式現場點燃主火炬塔，並將持續燃燒到本屆亞冬會的閉幕。



大公報記者 于海江、王欣欣、吳千哈爾濱報導

本次火炬傳遞活動時間為一天，總路線長約11公里。火炬傳遞的主題是「冰雪同夢，亞洲同心」，旨在通過這一活動彰顯奧林匹克精神，講述中國故事、黑龍江故事和哈爾濱故事。

火炬傳遞的起點設在哈爾濱市道外區的著名歷史文化街區——中華巴洛克。這裏作為哈爾濱的開埠之地，承載着豐富的歷史文化底蘊。隨着活動的臨近，現場人聲鼎沸，來自四面八方的觀眾紛紛湧入，期待着歷史時刻的到來。

當第一棒火炬手申雪接過火炬，並在現場觀眾的歡呼聲中緩緩點燃火炬時，整個街區沸騰了。火炬手們身着統一的服裝，手持熊熊燃燒的火炬，沿着預定的路線開始了他們的傳遞之旅。

在火炬傳遞的沿途，火炬手們將經過多個具有歷史意義的地點。其中包括見證百年滄桑的濱洲鐵路橋、以冰雪藝術聞名的兆麟公園、亞洲第一步行街「中央大街」，以及彰顯哈爾濱英雄品格的防洪紀念塔廣場。此外，火炬還將穿越哈爾濱市民喜愛的休閒娛樂場所——九站公園。

展示哈爾濱城市魅力

傳遞路線的終點則設在哈爾濱市的道里區，著名的旅遊勝地松花江外灘濕地公園的網紅大雪人廣場。這裏不僅是中外遊客鍾愛的打卡地之一，更是冰城哈爾濱的獨特象徵。

本次火炬傳遞不僅是一次體育盛事，更是一次展示哈爾濱城市魅力的絕佳機會。圍繞哈爾濱市「雙亞冬之城」、「世界音樂之城」、「奧運冠軍之城」以及「國際冰雪藝術文化名城」的城市名片，活動還設計了多個群眾展演和互動打卡點，讓市民和遊客能夠親身感受哈爾濱的獨特魅力和文化底蘊。李娜說，在傳遞路線編制上，一方面落實簡約、安全、精彩的帶線要求，另一方面也要充分的展示火炬傳遞城市的自然風光、發展風貌、人文歷史還有城市魅力。最後確定了一條全長約11公里，穿越百年歷史的路線。



▼火炬手隋文靜在火炬傳遞收火儀式上。



▲亞冬會火炬傳遞啟動儀式現場。大公報記者于海江攝

▲第一棒火炬手、奧運冠軍申雪在傳遞火炬。

港澳火炬手傳遞體育精神

【大公報訊】記者于海江、王欣欣、吳千哈爾濱報導：「作為香港的代表，我很榮幸可以擔任這次亞冬會的火炬手，香港跟黑龍江是一家人。祝願我們國家的運動員，包括中國香港的運動健兒們，可以展示出最佳的狀態，取得輝煌的成績！」哈爾濱亞冬會香港火炬手韓世灝說。他表示，親身擔任火炬手，這份神聖的使命和責任令人心潮澎湃。「火炬是體

育精神的象徵，而且我接的是2024年巴黎奧運會射擊混合團體10米氣步槍冠軍盛李豪傳遞的火種，親手將亞冬會的火種傳遞下去，是很令人難忘的時刻。」

3日上午10時許，在銀裝素裹的松花江畔，韓世灝手持哈爾濱亞冬會火炬，臉上洋溢着喜悅與激動的神情，目不轉睛的望向火炬手到來的方向。

在順利對接火炬後，韓世灝右手高舉火炬，一邊向熱情的人群揮手致意，一邊面帶笑容、抖擻精神，展現香港青年的風采。隨後，與下一點位的哈爾濱亞冬會澳門火炬手許龍川對接火炬，傳遞火種。「我沒想到竟然還有香港和澳門的火炬手，感覺特別親切，吶喊聲都不自覺的大了許多。」前來火炬傳遞現場搖旗吶喊的市民劉女士表示。



▲香港火炬手韓世灝（右）與澳門火炬手許龍川（左）對接火炬，傳遞火種。

機器人互動

身穿白色羽絨馬甲，戴着紅帽子、紅圍脖的機器人，出現在火炬傳遞的路邊，與火炬手擊掌慶祝，成為歡迎隊伍中「最靚的仔」。由哈爾濱工業大學團隊參與研發的機器人亮相亞冬會火炬傳遞活動，象徵着科技力量與人文精神的碰撞融合。

數字火炬手

第九屆亞冬會的火炬傳遞設置了線上部分，活動於1月20日就已經正式啟動了。根據2月3日的火炬傳遞收火儀式現場的實時數據顯示，「數字火炬手」數量已超過2500萬。在亞冬會微信公眾號上可以在主頁上直接點擊「數字火炬手」就能夠參與，而且完成傳遞之後，還會有專屬證書成為「亞冬會數字火炬手」。

火炬「澎湃」寓意活力與激情

本屆哈爾濱亞冬會火炬取名為「澎湃」，寓意着這次盛會將充滿活力與激情。火炬整體高度約為735毫米，頂部直徑約為115毫米，手持部位直徑

約為50毫米。整體造型採用了綻放的丁香花，將中國紅、丁香紫、冰雪白等色彩相結合。火炬在點燃時呈現出冰與火交融的效果，突出冰雪運動在挑戰與激情中迸發的光彩。

蘇翊鳴滑雪世盃奪銀

在美國阿斯本當地時間2日進行的國際雪聯單板滑雪世界盃男子坡面障礙技巧比賽，中國的蘇翊鳴（左）以78.36分的成績獲得第二名。這也是他首次獲得國際雪聯世界盃坡面障礙技巧項目的獎牌。 法新社



港隊派歷來最大代表團出戰

【大公報訊】記者朱家立報導：2025亞洲冬季運動會將於2月7日至14日在哈爾濱舉行，中國香港派出歷來最大規模、超過100人的代表團出戰。港協暨奧委會副會長兼哈爾濱亞冬會中國香港代表團團長霍啟剛表示，港隊代表團參與亞冬會意義非凡。亞冬會將於2月7日揭幕，港隊代表團將參與冰壘、冰球、花樣滑冰、短道速滑、速度滑冰和高山滑雪6個分項賽事。其中冰壘項目亦是港隊首次

在國際綜合運動會亮相。霍啟剛說：「香港運動員來到國家有名的冰雪之城哈爾濱，參與亞洲最大型的冬季綜合運動會，與其他高水平的選手較量，別具意義。我期待看到他們在冰與雪的賽場上綻放熱情，全力發揮，讓我們一同為港隊打氣！」

體育專員蔡健斌表示，參賽運動員人數打破紀錄，充分證明香港運動員在國際賽事中已達到一定標準。參加國際賽除了有助提升運動員水平，亦能增進市民對參賽項目的認知和熱愛，從而鼓勵運動員做得更好，他希望運動員盡情投入比賽。



▲香港代表團出發前往哈爾濱。

渣馬周日舉行 啟德體藝館派發跑手包

【大公報訊】記者張銳報導：年度體壇盛事的渣打香港馬拉松2025將於本週日舉行。運輸署、警方和中國香港田徑總會的代表昨午舉行賽事日封路及臨時交通安排傳媒簡報會。田總表示共74000個名額已滿，而今年將有14男10女共24位國際頂尖跑手參加。同時非本地跑手數量超過15000名，佔總跑手約兩成，分別來自101個國家及地區。 昨天出席記者會的田總代表有主席關祺和行政

總裁伍于豪等。田總透露屆渣馬將改於啟德體育園內的體藝館派發跑手包，又將於館內舉行首屆渣馬博覽會，舉辦日期為本週三至周五的下午3時至晚上9時，和周六上午9時至下午5時，屆時將有逾40個攤位，亦會有不同界別專家解說跑步及運動相關議題，歡迎公眾踴躍參與。

多地分階段實施封路

田總同時提醒，參加者需下載大會指定流動程式去預約時段領取跑手包。至於被問到未來是否有可能將部分賽道安排在啟德體育園區域舉行，關祺稱未來可作進一步研究。運輸署和警方代表都在簡報會中表示，賽事舉行期間會有多個路段分階段封閉，附近路段亦會非常繁忙，呼籲駕駛人士盡量不要前往附近路段。而從2月8日晚間開始部分巴士路線會受到影響，屆時需看比賽進度重開，而部分道路重開後巴士路線才會陸續分階段恢復服務。



▲渣打香港馬拉松傳媒簡報會昨日召開。 大公報記者張銳攝

當錫加盟湖人 成占士「接班人」



▲當錫將與占士成隊友。

【大公報訊】記者朱家立報導：NBA於昨日傳來「地震級」交易新聞，獨行俠當家球星盧卡當錫與湖人的「一眉」安東尼戴維斯互換東家。湖人管理層表示，會將盧卡當錫作為勒邦占士的「接班人」培養，未來數年他將帶領球隊繼續爭奪總冠軍。根據官方公布消息，這是一筆涉及獨行俠、湖人及爵士的三方交易。湖人將收到盧卡當錫、卡列柏、馬傑夫摩里士，獨行俠則換來安東尼戴維斯、麥斯基士提、2029選秀首輪籤、爵士亦

獲得謝倫施菲奴、快艇的2025年選秀次輪籤、獨行俠的2025年選秀次輪籤。湖人總經理佩林卡表示，當錫是一名獨一無二的年輕球星，他將在未來的幾年時間內接班勒邦占士，領導球隊爭奪總冠軍。現年25歲的盧卡當錫於2018年登陸NBA，並於獨行俠度過6年時間，更在上季帶領球隊殺入總決賽並獲亞軍。因盧卡當錫一直被認為是獨行俠的非賣品，故今次交易震驚了全聯盟球會。